

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
1 East Pender Street  
Vancouver 4, B. C. Canada  
Phone: 688-8941  
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday.  
By The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"  
號八二第卷四十五第紙聞新) Wednesday, 23 May 1973 Vol. 34 No. 288 Page 1

### 報費價目表

郵寄每月二元七毛五
每季八元二毛五
半年十六元五毛
全年三十三元
零售每份一毛五



年七〇九一於創業者導先之報日文華大拿加。  
戶約特訊電期長之社訊通等社業合，社開新大拿加

## 美京「水門醜案」發展峯迴路轉 匿臣發表文告 決不輕言棄職

（華盛頓廿三日美聯社電）由於美京「水門醜案」連日發展急轉直下，閣員向白宮，迫得美總統昨午特發表一項以美國人民為對象的文告，除對若干過去發展承認自己疏忽，未提高警覺之外，對國內一部輿情，表示反省，並謂：既獲人民選為總統，任期未滿，事有應為，此時此地，決不輕言棄職而只得繼續執政。

### 政府增收八億賭稅 紐約賭外圍馬合法

紐約美聯社電：紐約市立法通過將賭外圍馬，訂為合法化後，當局定於一九七一年四月起，紐約賭外圍馬委員會，將前此一切非法賭博進行之賭外圍馬，變為公開合法化，設法納入正軌，便於控制，無形中增加賭博稅收，政府方面亦大歡喜。

### 中央及各省首長 會商保健福利計劃

（奧太瓦加訊）加中央政府與各省首長，將於本月廿四日，在渥太華會商保健福利計劃，屆時將討論全國性行政措施，尤其有關保健及福利，中央及地方分攤經費等問題，詳加研究，其它連帶問題，亦必先提出討論。

### 舊事重提的自由大道

將此間稱為全加最大而富有東方色彩的華僑商業區，發生重大的影響。回溯在幾年前，市府曾有此項興建自由大道橫切唐人埠商業區的計劃，但當時曾引起華僑團體及業主等強烈反對和抗議，結果，市府方面容允停止採取經過華區的自由大道路線。可是，幾何時，現在又似死灰復燃一般，再度談到這個有傷唐人埠商業區自由大道問題，舊事重提，使人有感到莫名其妙之嘆，未知市府當局是否有必要破壞此全國最美麗的唐人埠呢？

### 中情局副局長作證 水門醜案匿臣株連

（華盛頓美聯社電）美京「水門醜案」近日發展急轉直下，閣員向白宮，迫得美總統昨午特發表一項以美國人民為對象的文告，除對若干過去發展承認自己疏忽，未提高警覺之外，對國內一部輿情，表示反省，並謂：既獲人民選為總統，任期未滿，事有應為，此時此地，決不輕言棄職而只得繼續執政。

### 傳巴黎談判履行越南停火協定已有進展 基辛格助手赴西貢

（巴黎美聯社電）美總統顧問基辛格博士，於廿二日與北越代表在巴黎談判履行越南停火協定，已有進展，基辛格此次之助手，美助理國務卿威爾遜，昨日已專機直飛西貢，將就基辛格有關越南部份，向總統阮文紹報告及澄清。

### 模特兒當選美國小姐

（紐約美聯社電）美國伊利諾州之廿二歲模特兒當選美國小姐，昨晚獲選榮膺一九七三年美國小姐，身高五尺八寸，重一百廿五磅，三圍為卅六、廿四、卅六。

### 美及南越各付百萬 為越監團活動經費

（西貢美聯社電）據越南停火國際監督委員會宣佈，美政府已同意先支撥一百萬元，緊急資助該會作為繼續活動之經費，免致該會工作全部陷於停頓。

### 勢將採取軍事行動 美為保障中東油權

（華盛頓美聯社電）華盛頓外交委員會主席布魯斯昨昨週電，美國為保障其中東之石油利益，或須決定採取一軍事行動，料美政府決定採取一軍事行動，捨此則無他途可補。

### 金邊主要公路切斷

（金邊美聯社電）據軍事總部報告，反政府軍已將金邊主要公路切斷，使柬埔寨唯一深水港口磅港，將大受運輸物資之卡車行程阻礙。

### 學生暑期工作 多會機作工期暑生學 職求人萬三十年今

（雲訊）對準詩省大學學生及高中學生今年暑期找工作，已顯露曙光。在大學安排工作人員，人力部官員，各大企業人事部門，均提出報告，有較多職位，須個人員補充。只有礦業因開發地區陡降，故減少學生暫時工作。

### 巴律主張同舟共濟 極力維護加國團結

（古晉城加拿大社電）卑詩省長巴律昨接受一法文報社專訪，維護加國團結，珍視約談話時，曾表示加國各省及地區人民唯一最高目標，在謀維護國家團結。

### 劫銀行犯持械越獄 警方勸告居民提防

（雲訊）一位劫銀行犯，約翰麥堅，曾在卑詩監獄，昨週末越獄逃亡。警方即在二一一帶展開搜索。

### 雲島長堤週末打架 三百多人滋事騷擾

（雲訊）雲島西海岸長堤，於星期日發生打架事件，共有三百多人參與。此次打架事件，且有兩輛汽車，於肇事時被歹徒縱火焚燒。

### 域埠兒童患白喉症 近月內發現十三人

（域多利訊）域埠山汝治區及雲島南區衛生主任維布力博士宣佈，域多利埠發現五宗白喉症疑案，已證實，且可能仍增加宗案，但該五宗並非嚴重，患者年齡在一歲半至八歲，均已於星期六被送入賓路李李醫院治療，但仍留醫院中。

### 中學曠場發現屍骸 關懷樓頂墜地喪生

（雲訊）本波比北中學校運動場，昨星期一發現有一具年約十七歲青年之屍體，死者為住喜士定街東七二零五號之羅素柏力基利治。

### 兩青年搶手袋不遂 被警毆打

（雲訊）昨星期日曾有青年搶劫婦女手提銀袋的扒手未得手，即被入追趕，兩名青年搶手袋，曾搶去七十六歲之珍斯夫人手袋，幸被其他六青年與警方趕上，險些被捕。